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Приложение 6 

к Правилам приёма сточных вод в систему канализации муниципального образования город Салехард

Методика расчета лимитов водоотведения
Для установления технически обоснованного лимита водоотведения абоненты должны представить следующие исходные материалы:

- водохозяйственный баланс, обосновывающий рациональное использование воды и сброса сточных вод в системы канализации;

- план водоохранных мероприятий.

В водохозяйственном балансе указываются нормативные объемы водопотребления и водоотведения, определяемые по действующим нормам согласно СНиП 2.04.01-85,  в зависимости от числа жителей и благоустройства жилой площади (для жилых домов, общежитий), от числа учащихся, работающих, от установленного сантехнического оборудования, по паспортам на установленное технологическое оборудование.

Все графы водохозяйственного баланса должны быть заполнены 

Организация ВКХ анализирует и проверяет представленный баланс, сопоставляет указанные в нем величины с аналогичными показателями за прошедшие периоды. При необходимости организация ВКХ может потребовать представления ей технологических карт и инструкций по расходу воды технологическим оборудованием.

План водоохранных мероприятий должен состоять из двух разделов: первый – мероприятия на текущий период и второй – мероприятия на перспективу. Первый раздел плана посвящен мероприятиям, выполняемым в течение одного года и включает повышение уровня учета и контроля водопотребления с внедрением соответствующих приборов и простейших средств автоматизации, а также совершенствование схем водоснабжения без изменения технологических процессов и замены основного оборудования. Эти мероприятия подлежат выполнению собственными силами абонента при минимальных объемах капитальных затрат и строительно-монтажных работ. 

Второй раздел плана рассчитан на перспективу 5-7 лет, причем сроки исполнения в этом разделе записываются ориентировочно.

Одним из самых важных критериев лимитирования следует считать величину рационального расхода воды в сложившихся условиях водопотребления. 

Следовательно, для определения критерия лимитирования водоотведения абонента следует прежде всего:

· вычислить фактические расходы воды каждым водопотребляющим оборудованием, Qфi, м3/сут;

·  сравнить полученные расходы воды с нормативными величинами, Qнi, м3/сут;

· определить фактический суточный расход питьевой воды из всех водоисточников (питьевого, природного, горячего, технического водоснабжения,  пара от теплоснабжающей организации и других), Qсф, м3/сут (с помощью приборов учета –водосчетчиков или расходомеров);

· вычислить нормативный расход воды из всех водоисточников Qсн, м3/сут;

                                              Qсн =  Qнi
                                                                       i
Рассчитать величину суточного лимита водоотведения, Lсут, м3/сут, равную:

                                      Lсут = Qсн + Qос   Qпр
    или

                                      Lсут =  Qнi + Qос   Qпр
                                                                i
где  Qос – среднесуточный объем осадков, выпавших на территории абонента (по данным местного гидрометеоцентра) -  при общесплавной системе канализации, м3/сут;

Qпр – среднесуточный расход воды, используемой в составе выпускаемой продукции, м3/сут.

В том случае, если Qсн    Qсф, величину суточного лимита водоотведения можно рассчитать по следующей формуле:

                                      Lсут = Qсф + Qос   Qпр

Величину месячного лимита водоотведения, Lмес, м3/мес, рассчитывают по формуле

                                              Lмес = 22,5Lсут,
где 22,5 –число рабочих дней за месяц. Если предприятие работает с другим количеством рабочих дней в месяц, данный коэффициент должен быть соответственно изменен.

Величину годового лимита водоотведения, Lг, м3/год,  рассчитывают по формуле

                                               Lг = 12Lмес

При непредставлении абонентом водохозяйственного баланса и/или плана водоохранных мероприятий или истечения срока их действия, лимиты на один квартал устанавливаются на уровне 80% от общего объема фактически сброшенных абонентом (субабонентом) сточных вод за соответствующий квартал прошедшего года. Если фактический сброс сточных вод за прошедший год превышал лимит водоотведения за прошедший год - то на уровне 80% от лимита водоотведения за соответствующий квартал прошедшего года. 

По истечении квартала лимит водоотведения устанавливается на уровне расхода сточных вод для хозбытовых нужд, но не более 50% величины лимита за прошедший год.

По усмотрению организации ВКХ, лимит водоотведения для абонента может  быть  рассчитан пропорционально долевому участию в сбросе сточных вод от организации ВКХ в целом в водный объект - приемник сточных вод в соответствии с объемом водопользования (сброса сточных вод) согласно разрешению на спецводопользование, полученному организацией ВКХ от комитета природных ресурсов по Ямало-Ненецкому автономному округу.

Плата абонента за превышение лимитов водопотребления

Плата за превышение абонентом установленных лимитов по водопотреблению начисляется по факту использованной воды (по прибору учёта) за учетный период.

Плата за сверхлимитное водопотребление определяется повышенным в пятикратном размере тарифом на услуги по водоснабжению, исходя из объемов фактически израсходованного количества воды за каждый учетный период.

Рассмотрение вопросов корректировки платы за превышение абонентами установленных лимитов водопотребления и водоотведения производится  МП «Салехардэнерго» по заявке абонента с представлением обосновывающих документов.

