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Муниципальное предприятие «Салехардэнерго»
Муниципального образования город Салехард

Ул. Ямальская 11-А г. Салехард, Ямало-Ненецкий автономный округ,629008
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Уважаемый Абонент!

Во исполнение требований Водного кодекса Российской Федерации, Гражданского кодекса Российской Федерации, Законов РФ «Об охране окружающей среды», «О санитарно-эпидемиологическом  благополучии населения», «О местном самоуправлении в Российской Федерации», Правил пользования системами коммунального  водоснабжения и канализации в Российской Федерации Постановлением Главы Администрации МО город Салехард от 09.04.2008г. № 129 утверждены Правила приёма сточных вод в систему канализации муниципального образования город Салехард. С текстом Постановления Вы имеете возможность ознакомиться в отделе реализации МП «Салехардэнерго» (ул. Ямальская 11-а, каб. № 222), либо в МУК «Централизованная библиотечная система» (ул. Комсомольская, 17). Электронная версия Правил приёма сточных вод в систему канализации муниципального образования город Салехард размещена на сайте МП «Салехардэнерго» (www.slenergo.ru).
В соответствии с Правилами приёма сточных вод в систему канализации МО город Салехард Договор на приём и очистку сточных вод представляет собой отдельный вид договора, и поэтому, уже со второго полугодия 2008г. в ранее заключённые между МП «Салехардэнерго» и Вами договора водоснабжения и водоотведения будут внесены изменения,- исключатся с 01.07.2008г. объёмы, оплата и условия в части приёма сточных вод. 

Для заключения с 01.07.2008г. абонентского договора на приём  и очистку сточных вод (форма договора – Приложение № 2 к Правилам приёма сточных вод в систему канализации МО город Салехард) Вам необходимо в срок до 20.05.2008г. предоставить в МП «Салехардэнерго»:

-  заявку с указанием объектов, непосредственно присоединенных к системам канализации, данных о субабонентах, а также объемах водопотребления и водоотведения сточных вод абонента и субабонентов;

- документы, подтверждающие право собственности на устройства и сооружения для присоединения (устройства для сбора и сброса сточных вод);

-   разрешение на сброс сточных вод в систему канализации МО г. Салехарда;
-  структурную схему водоснабжения и водоотведения  своего предприятия;
-  баланс водопотребления и водоотведения по форме, указанной в Приложении  4б Правил;
- план мероприятий по рациональному использованию питьевой воды и сокращению сброса сточных вод (Приложение 5 Правил) с указанием  сроков выполнения по каждому мероприятию;
- технические  условия на подключение к канализационным сетям МП «Салехардэнерго»;

- схему подключения к канализационным сетям МП «Салехардэнерго» с указанием границ балансовой принадлежности и эксплуатационной ответственности.

Обращаем Ваше внимание на то, что для заключения договоров на 2009г. Вам необходимо в срок до 15 ноября текущего года разработать, представить и согласовать с МП «Салехардэнерго» водохозяйственный баланс и план водоохранных мероприятий на 2009г. (п.8.9. Правил), при этом необходимо учитывать, что срок рассмотрения представленной документации – 30 дней (п.8.14. Правил)
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